



Consiglio Nazionale delle Ricerche

DIREZIONE CENTRALE SERVIZI PER LA RICERCA

Ufficio Servizi Generali

OGGETTO: APPALTO SPECIFICO INDETTO DAL CNR – CONSIGLIO NAZIONALE DELLE RICERCHE PER L’AFFIDAMENTO DI UN APPALTO PER I SERVIZI DI VIGILANZA ARMATA, NON ARMATA E MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI DI SICUREZZA NELL’AMBITO SISTEMA DINAMICO DI ACQUISIZIONE DELLA PUBBLICA AMMINISTRAZIONE PER SERVIZI DI VIGILANZA ID SIGEF 2535. CIG 94846894F7

Quesito 24

Gentilissimi buongiorno, non riesco ad individuare i requisiti di partecipazione.

- a) Requisito fatturato specifico 525696,80 negli ultimi due anni si riferisce ai servizi di vigilanza armata in quanto attività prevalente?
- b) Non ci sono requisiti relativi al fatturato globale?
- c) Non è presente il disciplinare?

Risposta 24

- a) Sì.
- b) No
- c) Si veda il chiarimento n.1.

Quesito 25

Buongiorno, con riferimento alla procedura di gara in oggetto e alle risposte ai quesiti finora pubblicati dal numero 1 al numero 17, premesso che al punto 7.3 ltt. c) del Capitolato d’Oneri viene precisato che bisogna essere in possesso dell’attestazione SOA per la categoria OS 5 e OS 30 classifica II in caso di partecipazione in Raggruppamenti temporanei, Consorzi ordinari e Aggregazioni di Imprese, mentre tale requisito non viene richiesto in caso di partecipazione in forma singola.

In merito a quanto sopra, chiediamo conferma che in caso di partecipazione in forma singola non è necessario il possesso dell’attestazione SOA per la categoria OS 5 e OS 30 classifica II.

Risposta 25

Si veda chiarimento n.8

Quesito 26

Io scrivente, destinatario dell’invito alla procedura e regolarmente qualificata nella categoria Sdapa “vigilanza degli immobili in presenza”, intende partecipare in Costituendo RTI. Tra i requisiti di partecipazione richiesti al punto 7.3 del capitolato d’oneri, Lettera c) viene richiesto il possesso di attestazione SOA Cat. OS 5 e OS 30. In considerazione di ciò, dato il non possesso dell’attestazione SOA, è necessario includere nel raggruppamento, in qualità di mandante, un’azienda specializzata e in possesso di tale requisito.

In piattaforma, nel primo step di creazione del raggruppamento, non è possibile inserire l'azienda prescelta in quanto l'avviso riporta "l'operatore economico che si sta inserendo non risulta ammesso alle specifiche categorie oggetto dell'appalto". E' più che normale che un'azienda specializzata per impianti tecnologici, con l'attestazione SOA richiesta, non sia qualificata per la "vigilanza armata" e "vigilanza non armata". Si chiede di rivedere i requisiti/CPV/percentuali bloccanti che avete indicato in piattaforma (79992000-4 "Vigilanza non armata degli immobili in presenza 30% e 79993000-1 "Vigilanza Armata degli immobili" 70%) inserendo anche la categoria Sdapa relativa alla SOA richiesta con una percentuale del 2%. Se non saranno apportate le modifiche di cui sopra, la possibilità di presentare offerta sarà limitata ai soli Istituti di Vigilanza con SOA. Questo precluderebbe il principio di massima partecipazione.

Risposta 26

Si veda chiarimento n.8

II RUP